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ATA NÚMERO 62 (SESSENTA E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E 

CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL 

E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 05 (cinco) do mês de Abril  de 2014 (dois mil e 

quatorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina 

Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 

vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO 

MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEI MARANHÃO,   06 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA  10 - AUGUSTO CÉZAR 

DE BARROS e 11- JOSÉ AUGUSTO BEZERRA,  para a realização da sessão acima 

mencionada.  A Senhora presidente, constatando a presença dos onze (11) vereadores, 

declarou aberta a sessão. Em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura da ata de nº 61 

da sessão do dia 29 de março, a qual após lida foi colocada em Discussão e em seguida a ata 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou seja, 10 votos 

favoráveis. A Sra. Presidente declarou a Ata APROVADA. O vereador Carlos 

Vasconcelos, registrou a presença da subsecretária de saúde, Nágila Menezes e solicitou a sra. 

Presidente que a convidasse para o Plenário. O pedido do Vereador foi aceito prontamente. O 

Vereador Márcio Maranhão, registrou a presença do Presidente da Associação de Espinhos 

dos Lopes, Cláudio Farias e do Sr. Evandro Polino. O vereador Antonio Rodrigues solicitou a 

sra. Presidente que os convidasse para fazer parte do Plenário. O pedido do vereador foi 

prontamente aceito. Em seguida a Sra. Presidente deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE 

em obediência ao artigo 128 do regimento interno, pedindo ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências expedidas e recebidas: Correspondência expedida: Foi lido o ofício 

068/2014 que foi encaminhado à Prefeitura Municipal De Morrinhos. Correspondências 

recebidas: ofício Nº 050/2014 encaminhando o RREO. Foram lidas 03 correspondências 

sendo 01 do Ministério Da Saúde, outra do Ministério Da Educação e outra do Ministério Do 

Desenvolvimento Social e Combate a Fome. Em seguida a Sra. Presidente  deu início ao 

GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a ORDEM DO DIA. O Secretário fez a leitura 

do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, o qual APROVA O PROJETO DE LEI 

Nº 424/2014 e em seguida leu o referido PROJETO DE LEI que autoriza o poder executivo 

municipal a firmar convênio com a liga Morrinhense de Desportos”. A sra. presidente 

colocou o projeto  em discussão. O vereador Augusto Cézar disse que não tem problemas que 

o projeto seja votado hoje, mas reclamou porque que não foi consultado  se ele teria devolvido 

o Projeto, já que ele tinha pedido vista. A sra. Presidente reconheceu a falha e  disse que o 

vereador tinha razão e que na próxima vez, venha deixar.  Quanto aos recursos aprovados por 

esta casa, protestou com relação a esta Casa aprovar os Projetos  com data retroativa. Disse 

também, que esta Casa tem obrigação de pedir a prestação de Contas e solicitou a sra. 

Presidente que encaminhasse ofício a Liga Morrinhense de Desporto, solicitando a prestação 

de contas. O Vereador Carlos Vasconcelos informou que conversou com um dos 

representantes da Liga, o Sr. Aneiltom e na oportunidade,  ele demonstrou o interesse de  vir a 

Câmara após falar com a secretária de Educação para fazer a prestação de contas. O Vereador 

Régis Carvalho, também falou que a Liga tem que mandar a prestação de contas para esta 

Casa,  em razão de que os vereadores, é quem estão autorizando o repasse, portanto, deve ser 

fiscalizado pelos vereadores.  Em seguida o projeto foi posto em votação sendo aprovado por 

10 votos favoráveis. A Sra. Presidente declarou o projeto APROVADO. A Sra. presidente 

disse que a pedido dos vereadores Régis Carvalho e Augusto Cézar solicitará a prestação de 
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contas e os nomes dos membros da diretoria da liga. Em seguida foi lido Parecer Da 

Comissão de Constituição, Justiça, Legislação E Redação Final APROVANDO O 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 07/2014. Em ato contínuo o Secretário fez a leitura 

do referido  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  “que dá nome de: Raimundo  Ozair de 

Menezes ao plenário da Câmara Municipal de Morrinhos”. Após a leitura, a Sra. presidente  

colocou  o projeto em discussão, sendo discutidos pelos  seguintes vereadores: Régis 

Carvalho, Carlos Vasconcelos, Augusto Cézar, Antonio Rodrigues, José Augusto, Marcelo 

Marques, Osmar Rocha  e José Amaro, todos enaltecendo o homenageado. O autor do Projeto 

Vereador Carlos Vasconcelos, pediu aos seus Colegas Vereadores que aprovem este Projeto, 

pois o cidadão Ozair Menezes, era respeitado e querido por todos, por sua paciência, 

serenidade, simpatia e bondade e que trazia a paz estampada no rosto. Disse também, que ele 

foi um político muito atuante e que estava sempre no meio do povo, ajudando as pessoas mais 

carentes. Disse que ele também foi Presidente desta Casa e Vereador por três mandatos. 

Terminada a discussão, o Projeto foi posto em votação e aprovado por 10 votos favoráveis. A 

Sra. Presidente declarou o projeto APROVADO.  Em seguida, foi lido PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE Nº 003/2014 que “dispõe sobre a alteração no regimento interno da 

Câmara Municipal de Morrinhos”. A Sra. presidente encaminhou o projeto para a Comissão 

de Constituição, Justiça, Legislação E Redação Final para oferecer parecer. O Vereador 

Augusto Cézar, disse que o Regimento desta Casa, como também, a Lei Orgânica devem ser 

alterados, pois tem muita coisa que está em desacordo um com o outro. A Sra. Presidente 

disse já está providenciando a reformulação do Regimento e da Lei Orgânica, e que já não fez 

antes, porque custa caro. Mas consultou o TCM, e este prometeu disponibilizar um servidor 

para ajudar fazer as reformas do Regimento Interno e da Lei Orgânica. O vereador Carlos 

Vasconcelos disse que na Câmara Municipal de Acaraú, a Ata da Sessão anterior é distribuída 

cópia aos Vereadores. Se algum vereador não concordar com algum item manda corrigir na 

Próxima Ata. O Presidente consulta aos Vereadores se é necessário fazer a leitura da mesma. 

A Sra. Presidente informou que a Ata desta Câmara também fica disposição dos Vereadores. 

O Vereador Cézar Diogo gostou da forma como é feita na sessão de Acaraú. O Vereador 

Augusto Cézar disse o Regimento desta casa diz o vereador não pode se abster e que ele foi 

ao Tribunal e lá foi informado que o Vereador não é obrigado a votar. A sra. Presidente 

encerrou esta discussão dizendo que é muito difícil  administrar esta  Casa com o Regimento e 

a Lei Orgânica em conflito.  Em seguida a sra. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura dos Requerimentos. O Sr. Secretário fez a leitura do Requerimento de nº 34 de autoria 

da Vereadora Térlia Maria Oliveira Leorne. A Sra. Presidente pediu ao Secretário que 

retirasse o seu requerimento de pauta, em razão do mesmo apresentar uma falha, e que será  

corrigido e apresentado na próxima sessão. O Vereador José Amaro pediu para se ausentar da 

sessão, por não está se sentindo bem de saúde. A Sra. Presidente permitiu a saída do vereador. 

Em seguida o secretário fez a leitura do Requerimento Nº 35 de autoria da vereadora Térlia 

Maria Oliveira Leorne que “INDICA, ouvido o Plenário, ao Prefeito Municipal Jerônimo 

Neto Brandão, a     plantação de arvores, tipo NIM, na entrada da cidade, pelo lado 

Nascente, iniciando no Santuário Coração de Maria, indo até o final da zona Urbana, pelo 

lado Sul, como também, implantar o Programa de Plantação de referida arvore, nas ruas da 

cidade, doando uma arvore e um protetor de madeira, para cada morador, que ficará 

responsável pela sua proteção”. A sra. presidente passou a presidência ao  Vice-Presidente 

José Marcelo Marques, para discutir o requerimento de sua autoria. Assumindo os trabalhos 

da Mesa, a sra. Presidente colocou o requerimento em discussão.  A vereadora Térlia Leorne, 

disse que no seu primeiro mandato, fez um requerimento semelhante,  querendo uma cidade 

verde e arborizada e que neste momento se faz necessário, para melhorar a qualidade de vida. 
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Pediu aos seus colegas que o aprovem e espera que o Prefeito atenda o seu pedido. Em 

seguida o Requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. O senhor 

Presidente DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO. Em seguida o vice-

presidente retornou o cargo e a sra. Presidente, que pediu ao secretário que continuasse com a 

leitura dos requerimentos.  Foi lido o Requerimento De Nº 36 de autoria do vereador Márcio 

Maranhão, que “solicita o fechamento de um poço que fica localizado entre o posto de Saúde 

e o Colégio Francisco Lopes Marçal na Vila de Espinhos dos Lopes, para fazer um 

estacionamento.” O requerimento foi posto em discussão. O autor do requerimento disse que 

se faz necessário, fechar  este poço, em razão do mesmo está causando danos aos moradores, 

e que o espaço  ora ocupado pelo poço, irá  servir de estacionamento.  em seguida, o 

requerimento foi posto  em votação e aprovado  por unanimidade.  A senhora presidente 

DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO.  Antes da  Sra. Presidente anunciar as 

Considerações Finais,  os Vereadores, Carlos Vasconcelos,  Márcio Maranhão e Régis 

Carvalho pediram para se ausentarem, o que foi concedido pela sra. Presidente.  Em seguida a 

sra. Presidente, diante da saída de quatro vereadores, perguntou aos vereadores inscritos se 

dispensavam o uso da Tribuna. O vereador Augusto Cézar, disse que iria usar a Tribuna, para 

convidar os seus colegas Vereadores para se fazerem presentes ao final do Campeonato, que 

irá se realizar na localidade Oriente entre as equipes de Morrinhos e Amontada.  A sra. 

presidente perguntou ao Vereador José Augusto se ele iria fazer uso da palavra. O Vereador 

José Augusto  disse  que na rua Anastácio Marques  tem famílias que estão sujeitas ao calazar, 

devido a  um lamaçal que fica perto da referida rua.   Disse  que um dos moradores está 

precisando de três carradas de piçarra para fazer um aterro, pois ele colocou uma carrada e o 

tratorista foi lá e retirou. Parabenizou o Sr. Eudes Carneiro, por está fazendo um trabalho 

muito bom. Em seguida falou a vereadora Jeane, que deu bom dia a todos.  Disse que no dia 

04 de abril, completou um ano e nove meses de falecimento do seu pai.  Falou que  foi 

procurada por alguns professores que lhe perguntaram pelo aumento deles.   E pediu  para que 

alguém da situação possa dá essa informação no momento oportuno. A Sra. Presidente disse 

que poderia enviar ofício a Secretaria de Educação pedindo essa informação. Em seguida 

falou o vereador Antonio Rodrigues que disse o seguinte: Sobre os professores, disse que eles 

não estão entendendo porque foi tirado a gratificação de planejamento. Pediu que seja enviado 

ofício a Secretaria de Educação pedindo explicação sobre isso. Em seguida se referiu a sra. 

Nágila, lhe agradecendo pelas vezes que ela lhe atendeu. Lhe parabenizou por está nesta 

sessão e lamentou a perda do seu pai, dizendo que é muito difícil  suportar a morte de um ente 

querido.  O vereador Augusto César se referiu a sra. Nágila, dizendo que pode dizer o quanto 

é difícil suportar a perda de um pai e de um filho, pois ele  já passou por isso. Disse que era 

amigo do Sr. Ozair Menezes e que era uma pessoa muito boa. A Vereadora Jeane disse 

também, que é muito grande a dor de perder o pai, referindo-se a morte trágica de seu pai. 

Disse que não conhecia o Sr. Ozair, mas ouvia falar muito bem dele, e parabenizou pelo 

Projeto aprovado. O Vereador José Augusto, falou se dirigindo a sra. Nágila, dizendo que a 

discussão, não era  nada contra o seu pai, que era seu amigo, e uma pessoa muito boa, e que 

votou a favor do Projeto.  Em seguida falou o vereador Marcelo Marques, que após fazer os 

cumprimentos de praxe, disse que com relação o que a Vereadora Jeane falou, disse que 

também é procurado pelo Professores, e a resposta que ele dá pra eles, é que os valores para 

ser repassados aos professores já vem determinado, pelos órgãos competentes, cabendo ao 

município fazer apenas os repasses a 1º de janeiro.  Registrou os aniversário do seu sogro, 

José Edson Rocha, que ocorreu no dia 30 de março, do Sr. Francisco Jardel Marques ocorrido 

dia 02 de abril e de José Aloísio Peixoto ocorrido dia 04 de abril. A Sra. Presidente informou 

que esteve  na UVC e foi informada que dia 30 de abril irá se realizar um Evento na cidade de 
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Camocim e que vai conversar com os vereadores que desejarem participar. O Vereador 

Augusto Cézar, pediu que a sra. Presidente, informe aos   vereadores o novo Endereço da 

UVC. A Sra. presidente  disse que na próxima sessão, irá repassar o novo endereço. 

Comunicou também que esteve na cidade de Acaraú, representado este Poder Legislativo, na 

reunião sobre a implantação do Sistema de Inspeção Municipal-SIM, nos Municípios, sobre a 

fiscalização dos alimentos de origem animal.  Não havendo nada mais a tratar, a sra. 

Presidente declarou encerrada a sessão  convidando a todos para a sessão ordinária que se 

realizará no dia 12 e determinou que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e 

aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 

Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

 

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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